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Epidemický výskyt žloutenky typu A v Ostravě 

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě zajišťuje protiepidemická 
opatření v souvislosti s případy akutní žloutenky typu A (dále jen „VHA“) u osob pobývajících na území 
města Ostravy.  

V období od 22. 4. do 27. 6. 2024 došlo ke 42 případům onemocnění VHA. K nejvyššímu nárůstu počtu 
onemocnění došlo v průběhu minulého a tohoto kalendářního týdne, kdy ke 27. 6. 2024 onemocnělo 
21 osob. Nemocní jsou izolováni na Klinice infekčního lékařství Fakultní nemocnice Ostrava. 

Epidemiologické šetření stále probíhá, protiepidemická opatření byla nařízena zatím 360 osobám, 
které byly v epidemiologicky významné kontaktu, dále 3 dotčeným školním zařízením, včetně 1 
ubytovny.   

Osoby, které jsou vnímavé k nákaze a u kterých byla nákaza laboratorně vyloučena, jsou očkovány proti 
VHA registrujícími lékaři a na Klinice infekčního lékařství FNO vakcínou, kterou poskytlo na žádost KHS 
MSK Ministerstvo zdravotnictví ČR. O tomto epidemickém výskytu byly již v dubnu informovány 
všechny zainteresované složky včetně Bezpečnostní rady kraje. Nepříznivá epidemiologická situace 
byla projednávána také na Krajské epidemiologické komisi a se zástupci Magistrátu města Ostravy. 

Epidemiologické šetření probíhá s cílem urychleného vyhledání nemocných, ohraničení ohniska nákazy 
a minimalizace rozšíření nákazy mimo dosavadní ohnisko. V této souvislosti budou osloveny také 
ubytovny na území města Ostravy, se žádostí o přijetí preventivních opatřeních, spočívajících zejména 
ve zvýšené dezinfekci společných prostor. 

Jelikož žloutenka typu A patří k tzv. nemocem špinavých rukou, přenáší se fekálně-orální cestou, 
apelujeme na občany, aby v době probíhající epidemie žloutenky typu A dbali na důslednou hygienu 
rukou před jídlem, po cestě hromadným dopravním prostředkem, používali alkoholové dezinfekční 
přípravky na ruce a v případě zdravotních potíží v podobě zežloutnutí očí, kůže, tmavé moči, světlé 
stolice se urychleně spojili se svým registrujícím lékařem a vyhledali lékařskou pomoc.  

Osoby, které v minulosti prodělaly žloutenku typu A, případně byly proti ní očkovány, jsou vůči nákaze 
chráněny. Ostatní osoby se mohou chránit důsledným dodržováním hygieny rukou a nejlépe se nechat 
naočkovat. Správný postup hygieny rukou u je názorně uveden níže na letáku Státního zdravotního 
ústavu, který je ke stažení také zde: 
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